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111 szásalskosaH valőswft meg 
ag ©reiágos vetési terv

.4 kormány jóvúhíS'gytíi $ millió hektárnyi moestsras terület 
kiszárításának tervét

savulescu: Hz állam felelős a mezőgazdasági élet egyensúlyának megteremtéséért
BUKAREST. — A román föld- 

toüvelés történetében egyedülálló 
is jövőjére is messze kiható ese- 
nény a vasárnap délelőtt meg
nyílt mezőgazdasági kamarai és 

■“^rdészeti hivatali tisztviselők, va- 
Íiamint állatorvosok első országos 
kongresszusa, amelyről rövid te
lefon jelentés alapján már beszá
moltunk. A Trajan Savulescu k. ... - ■
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Sdmüvelésügyi miniszter elnök
eié alatt lefolyt értekezleten a 
mezőgazdaság szakemberei részle
gen számbavették az ország je
llegi mezőgazdasági helyzetét, 
j tavaszi vetési kampány eredmé
nyeit és felvázolták a legfonto- 
abb tennivalókat is.

■ k kongresszus első- előadója 
.•farín Stancu, a földmüvejésgyi

■ Misztérium vezértitkára, a tava- 
’ sí vetési munkálatokkal kapcso

dban hangoztatta, hogy az összes 
lök összefogása révén á vetési 
"Jinkálatok április 20-ig rendes

Itanben, április 20-a után pedig 
■■ előző évekhez viszonyítva, 
tndkiviil gyors ütemben ’yyta- 
itak, A vetési tervben előirány- 
3tt 6,699.000 hektár területhez>er- - -

■jen 50,000 hektár területet kellett 
len, ~ ~ ~ 1
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A belgrádi 
találkozó

A Román Kommunista Párt 
központi napilapjának legutóbbi 
számában a román kormány
küldöttség belgrádi utjával kap» 
csolatban igen nagyjelentőségű 
vezércikket irt Rautu, az RKP 
Központi Bizottságának tagja. 
A cikk fontosabb részleteit 
az alábbiakban közöljük.

Rövid időközben ebben a hó*  
napban két nagyjelentőségű ese
mény is történt országunk nem
zetközi kapcsolatai terén: a Bul
gáriával megkötött kulturális 
egyezmény és a román kormány
küldöttség jugoszláviai látoga
tása.

Mindkét esemény beleilleszke
dik a fasiszta diktatúra maradvá
nyait felszámoló és Románia kül
földi kapcsolatait szabályozó po
litikai vonalba. Az antoneseánus 
politikai rendszer, amelyet olyan 
dicséretes emlékiratokkal „vertek 
vissza". Romániát szövetségesek s 
barátok nélküli állammá tette. A 
demokratikus rendszernek egyéb 
történelmi feladatai között az is 
egyik feladata, hogy más orszá
gokkal a baráti kapcsolatokat 
megvalósítsa — s megvalósítani 
különösen és elsősorban azokkal 
az országokkal, amelyekhez közös 
törekvések és érdekek fűznek.

A történelmi sors kedvezett a 
mi országunknak. Jelenleg Romá
nia csak demokrata országokkal 
határos, a’/ielyeknek előrehaladott 
szociális és politikai rendszerük 
van. Tudjuk, hogy kinek köszön
hetjük a „sorsnak ezt a kedvezé
sét". Winston Churchill más sor
sot szánt ezeknek az országok
nak s köztük Romániának is, ami
kor kiadta a jelszót: „Elsőnek 
kell a Balkánra jutnunk.", hogy, 
szuronyaikkal a Csaldarisz-féle 
rendszert valósítsák meg. Más sor
sot szántak nekünk azok az áru
ló, Mihajlovics mellé beosztott tá
bornokok is, amikor azt ta
nácsolták, hogy ne a németek el

len harcoljanak, hanem akadályoz
zák meg a néphadsereg győzel
mét. De az a tény, hogy ezek az 
országok a szovjet hadseregek 
győzelmének szinterévé váltak, 
lehetővé tették a demokrácia ma
radéktalan kifejlődésének 1 ehető
ségét. ílymódon a Vörös Hadse
reg győzelmei nemcsak megsem
misítették a fasizmus rabszolga
tartó terveit és egyes nemzetközi 
reakciós köröknek azt a tervét, 
hogy a Balkánt a háború után a 
régi rendszerek egy támaszpont
jává és az imperialista mesterke
dések gyújtópontjává tegyék.

Mély rokonszenv és meleg baráti 
érzés fűz bennünket a két déli 
szomszédos országhoz, Bulgáriá
hoz és Jugoszláviához. A népek 
közötti barátság felemelő eszméje 
igen gyakran pusztában elhang
zott szó. Megtörténik, hogy egyes 
helyeken csupán cégérnek hasz
nálják más országok leigázására 
irányuló törekvéseik elkendőzésé
re. Egészen más természetű, az a 
baráti érzés, amivel Bulgária és 
Jugoszlávia velünk szemben visel
tetik. Ennek a baráti érzésnek & 
tartósságáról a mi népünk nehéz 
szenvedéseinek idején győződhet
tünk meg. amikor mind Jugoszlá
via, mind Bulgária, annak ellenére, 
hogy az ő népeik is nehéz szenve
déseknek voltak kitéve, nem ha
boztak a komoly áldozathozatiltól, 
amellyel testvéri segítséget, nyúj
tottak .a mi sz.'irazságsujtotta or
szágunknak.

A két baráti or.S!Í;;r;l teljesség
gel találnak Sztálin csodálatos 

'.■•/.■ívni: „Tanulva a bábom tapasz
talataiból, a széles néni rétegek 
inegértették, hogy a bátramaradt. 
országok nem bizhatnak azokban n 
•■égi reakciós kormányokban, nme- 
’vek szii’: kaszt- és n''">c!l<'ncs ér
dekeket képviselnek. Éppen ezért, 
■’zek a népek nem akarván többé 
• mgi rendszer szerint élni, kezük
be verzii: orszá.uik .eorsánnk 
r.'. ivit á:;át. detnokrat il; ’s rend 
■•/ért valósítanak s kémén’'
':nrcot indítanak ;1 rcakmA. ct 
- a háborús uszít'''': dkr"

A mi népiiiU- ' >.ó •'
a n.-pck közé t • tozik. melyek ir 
vontál; a történelmi tárni 
got a két világháborúból.

zásával is.
— A gépesítés szintén egyik re

ménységét képezi a román mező
gazdasági kultúrának. Ebben a 
tekintetben még ezév őszén ki. fog
juk egészíteni a földművesek ma: 
hiányos felszerelését. Biztosítot
tuk a baráti országokból, különö
sen a Szovjetunióból nagymennyi
ségű gazdasági szerszám behoza
talát.

NYOLCMILLIÓ HEKTÁR 
VISSZAHŐDITÁSA

— A mezőgazdasági munka, fo
kozásával egyidejűleg azonban — 
folytatta a földművelésügyi mi
niszter —- gondolnunk kell a meg
művelhető területek megnagyob- 
bitására is. A jelenleg terméketlen 
8 millió hektárnyi mocsaras ét 
vizenyős területet kell visszahódí
tanunk a földművelés számára. 
Errevor.atkozóan már elkészítet 
tűk a tervet és azt a kormány 
jóvá is hagyta és meg is fogja va 
lósitani. Nem engedhetjük meg 
hogy egyes specialisták, mondjuk 
a rizstermelési kísérletek miatt, 
ebben a munkánkban megakadá
lyozzanak. Az államnak irányitő 
szerepe van és felelős azért, hogy 
a mezőgazdasági élet e^vensulyát 
megteremtse s ne bízza azt a vé
letlenre, mint aíimultban.

A délutáni ülésen a- miniszté
rium szakigazgatói tették meg je 
leütésüket, majd a kongresszus má
sodik napján a különböző szak
csoportok tartottak értekezletet.

Beszéde végén Stancu vezértit
kár rámutatott 'arra is, hogy ez 
évben 115.000 hektárral nagyobb 
területet vetettek be zöldséggel, 
mint az előző esztendőkben.

A kongresszus következő elő
adója Celac vezértitkár volt, aki 
az erdészet helyzetéről beszélt, 
majd Puscasiu vezértitkár, aki az 
állategészségügyről számolt be.

Traian Savulescu földművelés
ügyi miniszter a kongresszus első 
napjának zárása alkalmával hatal
mas beszédet mondott. Beszédében 
ismertette a román földművelés 
jelenlegi helyzetét s részletesen 
felvázolta azokat a tennivalókat, 
amelyek jelen pillanatban ezen a 
téren a kormány előtt állanak. 
Ismételten rámutatott ■ arra, hogy 
a szerencsétlen háború és az azt 
követő kétéves szárazság u? or
szág mezőgazdaságának "5(J szer 
milliárd lej kárt okozott, tehát1 
tízszereséi Románia ezévi költség
vetésének. Ez a tény — állapí
totta meg a miniszter — hallatla
nul nehéz feladatokat ró mind
annyiunkra az ország mezőgazda
ságának ujjáépifésével kapcsolat
ban.

A MEZŐGAZDASÁGI 
V-J3AÉPITÉS

A miniszter ezután rámutatott 
arra, hogy azok a törvények, ame
lyeket a közelmúltban szavazott 
meg a képviselőház, nevezetesen a 
mezőgazdasági ingatlanok forgal 
máról szóló törvény, a vadászati

törvény, az erdővédelmi törvény, a 
selyemhernyótenycsztésről szóló 
törvény, valamint azok a törvé
nyek, melyek jelenleg a képviselő
ház előtt feküsznek és a mezőgaz
dasági szakoktatásra, az állat
egészségügyre vonatkoznak, lénye
gében ennek a mezőgazdasági 
újjáépítésnek az alapjait kívánják 
lerakni.

— Egyidejűleg a mezőgazdasági 
ingatlan forgalmáról szóló tör
vénnyel. mely a mi mezőgazdasági 
törvénykönyvünk alapját képezi, 
törekednünk kell mezőgazdasá
gunk alapvető problémáinak meg
oldására is — hangsúlyozta beszé
dében Traian Savulescu földmű
velésügyi miniszter.

— Törekednünk kell a termelés 
fokozására mind minőségi és mind 
mennyiségi szempontból. Uj vi
szonyt kell teremtenünk az ember 
és a föld között, mert csr.k igy ke
rülhetjük el azt, hogy 1950-re ne 
szoruljunk még a legjobb termés 
esetén is külföldi segítségre. Ez 
annyit-jelent, hogy uj mezegăzda- 
sági terményfajtákat kell felka
rolnunk, olyan terményfajtákat, 
amelyek egyrészt több munkás
kezet foglalkoztatnak, másrészt a 
nemzeti jövedelmet is lényegesen 
gyarapítják. Csak ii gyümölcster
melés fokozásával 'tízszer annyi 
munkást tudunk foglalkoztatni 
mezőgazdaságunkban, mint «meny
nyit eddig foglalkoztattunk, ha
sonló eredményre jutunk a szőlő
termelés és zöldségtermelés foko

<g hozzávenni, olyan területet, 
azíyen az őszi vetést a téli fagy 
.pusztította. Éppen ezért a 
030.000 hektár e tavaszon heve
it terület az igy megnövekedett 
áésterüiețnek 98 százalékát té
ti ki, ami annyit jelent, hogy 

A eredeti vetési tervet Hí szá- 
'íkban sikerült megvalósítani. A 

ț Mszt vetés folyamán kOOjltk) 
■■yttórral nagyobb területet vete:'- 

előír Ayzo':.
j, vagyis a kukc.ricavetést 128 
'italékbart végez.ék el. 109 sza
bikban végeztek cl a napraforgó- 
itést, míg a bevetett cukor r ép t 
'íistcfület 20.000 hektárral na- 
"lobb a muléévinél.
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Stancu vezértitkár ismertetése 
tán elmondotta, hogy a lég
ibb eredményt Vlasca megye 
țe el, amely Íj8 százalékban 
?ecte el a vetést, ami annyit 
at, hogy 48 százalékkal emel- 

■ az előirányzott vetésterület 
’yságát. Moldova egyes me
zben nem sikerült teljes mór
ben megvalósítani a vetési 
■yet, ennek oka azonban a le- 
jzenrlö hihetetlen nehézségek- 
’ keresendő. Dorohoi megyében 
Iául, ahol 95 százalékban va- 
"ották meg a vetési tervet, 
!00 hektárnyi területet ásóval, 
■ttt megművelni.
•1 vezértitkár a továbbiakban 

elismeréssel szólt mir.dazoh-
fy! -kik e nagy nemzeti feladat 

c]~j'-zvitcléhez hozzájárultak, 
illt í'U 3 's mcficmlékozve a konslan- 
titk^'i ,‘I^ít-i munkásairól, akik éjt- 
îĂt főve, dolgoztak és igy íot- 

lehetővé, hogy a kikötőben 
.-örzyd kkező hajókról a gabona és 
titkai r“nk' idejében megérkezzék a 

réget szenvedő megyékbe. 
..akiiéképpen meleg hangon 

a vasúti munkásságról cs 
'^r-vczctökröl. akik szintén 

mértékben hozzájárultak a 
i csata megnyeréséhez. Mint 
-nagyobb eredményt felmu- 
mnnkásf említette meg Vlad 

'mhe sarulcsti traktorvezetőt, 
'íllcdül 110 hektár földet 
Alt fel.
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a- wilág demokratikus erőinek
támogatásán kell alapuljon vr^a‘”Novoje

A Magyarországnak felajánlott angol kölcsön ügye
Nem egyszer voltunk már tanúi olyan 

világeseményeknek, amelyek a nemzet
közi politikai élet választóvizévé váltak. 
Újabban — úgy látszik — a magyar
országi események jelentik azt a vá- 
vá'.asz.tóvizct, amelynek hatására élesen 
körüliiatárolódik a demokrácia, cs a vele 
szemben álló nemzetközi reakció tábora.

Az amerikai imperialista reakció tá- 
ma.i.i-a és Ti urnán elnök ismeretes be
széde óta, amelyet a Neui-York Herald 
Trihimc cimii igen tekintélyes amerikai 
napilap n „politikai dilettantizm-.s leg
megdöbbentőbb mcpnyilt ám-lásái:ak“ mi
nősít, a magyarországi üggyel kapcsolat
ban újabb mcgnyil.atkczások is voltak.

A szovjet rádió és a Szovjetunió nagy 
lapjainak állásfoglalása után a frnrc'a 
Kommunista I’Ait lapja, a „UlUsmanitc" 
vezé reikkeben Trnman elnöknek vála
szolva, a magyarorsAgi eseményekkel 
kapcsolatban a következőket irj.-i: „Hát
rányos, hogy c<p>' nagy nemzet külpoli
tikája a kicsinyes inlcrvencionizmiis nt~ 
iara trred cs hoyy az USA elnöke te- 
kintelycr félti, mert Magyarországon me
nesztettek egy összeesküvő minisztert."

hz. anyel rádió Budapestre kiküldött 
tud-isíioja, Pattiak Smtlb bcsz.á-.tolój.í- 
b.tn hing.'uh czz.i „az angolszász ja]ts> 
bitéi túlzónak voltak, államcsínyről sző 
sem lehet. A kormányváltozás teljesen 
alkotmányosan zajlott le és magában a 
Kisgazditpéitban is éles' kritikával kísé
rik b! így Perene cs a többi kompromittált 
po'i'tkns nniködését "

Ugyancsak az angol rádió idézte a 
„Financial Times" cimü közgazdasági 
lap fejtegetéseit arról, hogy az Egyesült

Ál'amok beszüntették a Magyarország
nak nyújtott -.o millió dolláros kölcsön 
másolik felének felyósitását. A lap az 
amenkal kormány magatartásával szem
ben ' kiemeli azt, hogy az angol pénz
ügyi körök áita1 Magyarországnak fel
ajánlott ycci.cco f-entos kölcsönt a ma
gyar kormányvállczásra való tekintet 
nélkül folyt silják.

Ilyenformán az, hogy Anglia hajlandó 
folvásítani Magyarországnak a neki fel
ajánlott kölc.'ör.t, a nemzetközi politika 
egyik legkiemelkedőbb fordulata lenne, 
ba viszont :nás j< ii nségck azt nem mii- 
ti -ák hogy az nngol kormány kiipoliti- 
kája lényegiben semmit sem változott.

Ezzel kapcsolatban a „Novoje Vrcm- 
ja cimü szovjet folyóiratot idézz.íik, 
amely éppen a mrirgeti munkáspárti 
kongresszussal fejil.aíkoz.va „Anglia í-s a 
Szovjetunió" cimü cikkében többek kö
zött a következőket írja:

„A munkás t-árts kormány ellen — 
írja a lap -■ azt a snlyos vádat emelik, 
hogy nem vals, fit ja m:'g választási mun
katervének egyik legfontosabb pontját, 
azt az igircti't, hegy az angol— szovjet 
knptsola'oh mtgcsösi'csc és liícjlcs/lésc 
felé jog fo’duint .1 kormány frlcnlcgi 
magatartását a Szovjetisniiiv.il sokan kap
csolatba hozzák azzal a szereppel, ame
lyet Ha gybritannia mint az Egyesült 
Államok, „alárendelt partnere" játszik.

A híbotu utáni feltételek között s an
nak a ha •■<>1.11. a során, amelyet a detno- 
kratikiH erők folytatni kénytelenek a 
szilárd és valóban demokratikus béke, 
valamint az. általános biztonság érdeké
ben, az angol—szovjet együttműködésnek

konkrét tartalmat kell nyernie. A két 
hatalomnak a béke érdekében együtt 
kell működnie a fasizmus és a reakciós 
aknamunka ellen való harc jegyében. Az 
együttműködésnek pedig a világ összes 
demokratikus erőinek támogatásán kell 
alapulnia. Más népek ügyeibe való be
avatkozás, más államok függetlenségé
nek megsértése a reakciós erők támo
gatása érdekében, a fasisztábarát rend
szereknek nyújtott erkölcsi és anyagi se
gítség, mint Spanyolország és Görögor
szág esetében és az olyan csoportok felé 
való tájékozódás, amelynek uj világura! 
mi követelései vannak — az. ilyen poli
tika nem felel meg sem a demokráciá
nak, sem pedig a tartós béke megterem
tése érdekében kifejtett erőfeszitéseknek

Az. angol- -szovjet kapcsolatok meg- 
erősítésének és kifejlesztésének a tartó
béke és bizlcm.ig megvalósítására ir.í 
nyúló közös kívánságon kell alapulnia 
Ehhez azonban nem képnitltat.Gokkai 
teli nvil.atl.c z.atokra, hanem tényekre, .1 
jóakaratot bizonyító tettekre és arra az 
őszinte kit ám.ígra van szükség, hog;. 
elérjük .1 kitűzött célokat."

A tekintélye, szovjet folyóiratban meg
jeleli: véleménnyel h.vonló szellemű 
angol nnink.r.p.i'.’ „lázadó c,opor:;ána‘: 
véleménye. Az a vélemény, amelyet .íz 
an ;o! munkáspárti kormány a közvéle
mény nyomására a m.irgeti kongrcș'ZH 
son látszólag magáévá tett. A jövő mii- 
tiltja m.-g, hogy Hetin kidpohtilója a 
gyakorlatban mennyire alkalma ,-l-„,ii. 
mail a margcli nyilatkozatokhoz, tllc- 
tólcg mennyire kényszerül maid az esc 
menyek halasa alatt a „lázadó csoport" 
külpolitikai vonalát magáévá tenni.

Szovjetisniiiv.il
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IDÖJÁRÁSJELENTÉS:
A tengeri eredetű légtömegek 

beáramlása szünetéiben van és 
gyengült, a hűvös légtömegek nz 
Északi-tenger felöl Németországon 
keresztül nyomulnak be Európába. 
Európai Oroszország nagy részén 
esik az eső. Várható időjárás szer
da estig: Mérsékelt északnyugati 
szél, változó felhőzet, néhány he
lyen záporeső, a hőmérséklet kissé 
emelkedik.

Cseres snyesxiiret
Ki az a földi halandó, aki ebben a mai cukorszük drága világban 

ne gondolt volna arra — különösen ha kövér cseresznyétől roskadó 
fát látott valamelyik kertben —, hogy csak engednék egyszer a kö
zelébe, egy életre teleenné magát ezzel az áldott gyümölccsel?

Lám, a szolnokdobokamegyei décsei gazdák most világgá kür
tölik, hogy híres gyümölcsöseikben megért a cseresznye. Telefonon 
értesítettek: junius 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor cseresznye• 
szüretet rendeznek ünnepélyes körülmények között s mindenkit szí
vesen látnak. Pedig ha valahol van sok és szép cseresznye ebben az 
országban, akkor Décsén van. Soha nem látott ropogós, édes itt a 
cseresznye s annyi, hogy a décsei gazdák nem is kilóra, hanem ton
nára mérik s küldik az ország különböző piacaira. Ennek a rengeteg 
cseresznyének a szürete kezdődik vasárnap Décsen, ide hívják meg a 
nagyközönséget a décsei gazdát’. A szüretre csak a cseresznyemeg- 
váltás kötelező. (—)

SZOLGALATOS GYÓGYSZERTÁ
RAK. Junius n-től junius 13-ig bezáró
lag szolgálatban: dr. Goina (Szabadság
tér 34), Apostol (Dózsa György-utca 34), 
Őrangyal (Malinovszki-tér 1), Salvator 
(Mihály királ)r-ut 11), Pasteur (V. Babes 
Trefort-utca i8>, E. Amirás (Danton- 
utca r, Rákóczi-uti negyed), Caritas 
(Széchenyd-tér 20). Egész éjjel szolgálat
ban junius 13-ig bezárólag: Apostol, Őr
angyal és Salvator gyógyszertárak.

A KOLOZSVÁRI BOLYAI TUDO
MÁNYEGYETEM REKTORI HIVA
TALA közli, hogy az évvégi részlet
vizsgák, szakvizsgák és szigorlatok jú
nius 9—30-ig bezárólag tartanak. A 
Jog- és Közgazdaságtudományi karon, 
tekintettel a hallgatók nagy számára, e 
vizsgaszak egy héttel tovább, vagyis 
julius 5-ig bezárólag tart.

SZIGORÚAN TILOS A GYAPJÚ 
FÉSÜLÉSE. Az ipar- és' kereskedelem
ügyi minisztérium rendeletet adott ki, 
melynek értelmében szeptember elsejéig 
bármi'yen káitelógéppel tilos bárminemű 
gyapjú, kifésülése. A miniszteri rendelet 
utasítja a községi gazdasági bizottság 
vezetőjét cs a csendőrség parancsnokát, 
hogy az összes gyapjufésülőgépeket azon
nal zárják és pecsételjék le. Városokban

a gépek lezárását a gazdasági bizottság 
kiküldöttje egy rendőrtiszttel közösen 
eszközli. Szeptember elsején a lezárt gé
pekről eltávolítják a pecsétet.

KÍMÉLJÜK A FÁKAT! A kolozsvári 
polgármesteri hivatal megállapítása sze
rint egyesek barbár módon tördelik le 
az úttesteket szegélyező fák ágait, vala
mint a köztereken létesített kertek virá
gait. A polgármesteri hivatal nyomaté
kosan felhívja a figyelmet .arra, ..hogy 
mindazokat, akik a közterek fáit és vi
rágait rongálják, átadják az igazságszol
gáltatási hatóságoknak és nemcsak szi
gorúan megbüntetik őket, de az okozott 
anyagi kár megtérítésére is kötelezik.

8 EMBERT SÚJTOTT AGYON A 
VííI.áV' az öl-.íiálysáj négy községében 
a legutóbbi napok viharos felhőszaka
dása közben. A halálos áldozatok leg
többje pásztorgyermek, akiket a he
gyekben, illetve a szabad mezőn ért 
utol a vihar és akii nem tudtak védett 
helyre menekülni. Az ilfovmegyei Varast! 
községben a villám belecsapott Nicolae 
Gheorghescu gazdálkodó házába, amelv 
kigyulladt. A tűz tovaterjedt és több 
szomszédos ház is leégett. Az anyagi kár 
több mint kétmilliárd lej.

, SZŰNT GYÖRGYI ISTVÁN" 
ALL.Vn MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:

Szerdán este fél 8 órakor: Az utolsó 
Verebély lány.

Csütörtökön este fél 8 órakor: Az 
utolsó V-~ibély lány.

Pénteken este fél 8 órakor Kovács 
György vendégfellépésével: Fenség, fize
tek!

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL; A kivégző osztag.
CORSO: A szerelem győz. Magyar 

zenés vigjáték.
RIO: York őrmester.
ROYAL: Egész évben farsang. Fred 

Astaire táncol, Bing Crosby énekel 
Irving Berlin zenéjére. Kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

ROYAL-TEREM: A hegyek lazadói. 
John Wavne, a cowboyok királyával. 
Kezdete fél a. fél 6, fél 8 és 9 órakor.

SELECT: S«ez.
URÁNIA: Grand kapitány gyermekei.

& MHSs gyülésnoptóra
junius tz'én, csütörtökön este fél 8 

órakor: a IV/2. kerület tagozati gyű
lést tart a hidelvei református egyházköz
ség Horea-uti nagytermében (Horea- és 
Kálvin-utca sarok).

Este fél 8 órakor III/2. kerület ta 
gozati szervezői gvüléíe a Páris (Pap)- 
utcai elemi iskolában.

Este 8 órakor IV/z. kerület szervezői 
gyűlése a Deportáltak-uti református 
elemi iskolában.

junius tj-án, pénteken este fél 7 óra
kor szervezőbizottsági ülés a szervezet 
Farkas-utca 7 alatti székhazában.

. TÖBBMII.LIÁRD LEJ ÉRTÉKŰ kü
lönböző árut és élelmiszert loptak el 
ismeretlen tettesek a botoșani köztisztvi
selők beszerzőcsoportjának raktárából. A 
tettesek kézrekeritésére széles körben
i.c-g'rdult a nyomozás.

sescu 6:1, 5:7, 6:2, 4:6, 6:1 arány
ban győzött Rurac ellen.

A férfi páros döntőjében a Ta- 
nasescu—Schmidt pár 6:0, 6:3, 
6:3 arányban győzött a magyar 
Szigeti—Tornyai pár ellen.

A vegyespáros döntőjében a 
Rurac házaspár 6:4, 6:3 arányban 
győzte le a Zabrodszkj—Miskova 
cseh vegyespárost.

A román versenyzők minden számban győztek 
a nemzetközi teniszbajnokságokon

BUKAREST. — A nemzetközi 
teniszbajnokságok küzdelmeit, me
lyeken a román versenyzőkön 
kívül a magyar és jugoszláv, vala
mint a csehszlovák teniszezők vet
tek részt, kedden befejezték.

A női egyesben — mint meg
írtuk — Ruracné Bereczki Magda 
legyőzte a cseh AVertheim kisasz- 
szonyt.
A férfi egyes döntőjében Tana-

A BEAC úszó- és vizilabdacsaoata résztvesz 
a temesvári lisa szombat—vasárnapi versenyén

KOLOZSVÁR. — Kürti Ferenc, 
az Ilsa úszószakosztályának elnö
ke kedden táviratot küldött a 
BEAC-nak, melyben 16 tagú uszó- 
és vízilabda csapatát szombat— 
vasárnapra meghívta Temesvárra. 
A BEAC kitűnő erőkből álló vizi- 
Iabdacsapata Deák, Szántai, Bog
dán, Jordáki, Sarkadi, dr. Kele
men, Radu, Fülöp, Ferencz kerettel 
utazik Temesvárra, mig a többi 
úszók közül Váradi és Győrffí, az 
ifjúságiak közül pedig Erdélyi, 
Gherman és Nagy Gábor megy az 
Ilsa versenyére. A temesváriak 
meghívták az Universitatea né
hány kitűnő úszóját is, többek

Kitünően sikerűit a református leánygimnázium 
tornavszsgája

KOLOZSVÁR. — Vasárnap 
délután nagy érdeklődés mellett 
rendezte meg a református leány
gimnázium évzáró tornavizsgáját 
a református kollégium udvarán. 
A kitünően sikerült gyakorlatok 
közül a legnagyobb tetszést a 
szabadgyakorlatok aratták, ame
lyeket az intézet összes növendé
kei mutattak be. Sikerrel szere
peltek a leánygimnázium növen
dékei a gerenda, röplabda, talaj
torna, atlétika és a többi cz ’.mok- 
ban is, a bemutató végén pedig

között Uleu Il.-őt, Fjlipet, NegreaL 
A városok közötti versenyt szom
bat este az Ilsa villannyal világí
tott uszodájában és vasárnap 
délelőtt rendezik meg.

A BEAC és az U szorgalmas 
edzésekkel készül az Ilsa verse
nyére, mig a temesváriak már egy 
hónappal ezelőtt megkezdték a 
niejegvizi uszodában az edzéseket, 
•A BEAC úszószakosztálya, ké
szülve a temesvári versenyre, fel
hívja összes úszóit, hogy csütör
tökön este fél 7 órakor a központi 
egyetem 101. számú termében je
lenjenek meg.

■
testnevelő tanárnőt illeti mindéi 
dicséret, akinek fáradozásait szép 
siker koronázta, A közönség lel
kes tapssal jutalmazta a hibátla
nul végzett számokat. A torna
vizsga közönsége megelégedéssel 3 
látta, hogy a református leánygim- 3| 
náziumban fáradtságot nem isme j 
rő, komoly sportnevelés folyik, j

SPORTHIRAItó ?
A KOLOZSVÁRI ÚSZÓ LIGA cé> ;U 

törtök délután 5 órakor a városi part- jj 
fürdőben újabb tehetségkutató versenyt

magyar népi táncokat nutattak rendez. A versennyel kapcsolatosan 1 
be nagy tetszés mellett.’ Haggibbor vezetősége felhívja ösnti

A kitünően sikerült tornavizsga úszóit, hogy csütörtök délután $ órakor 
megrendezéséért Tóth Erzsébet a fürdő bejárata előtt jelenjenek meg.

wsreznÉs
F. FERENCZY JVEIA
f«stőmüvésvn ’> kép’tiállitásán.

Tartja
de*.  Ents Gésa

egyetemi tanár
junius 12-én, csütörtökön 
délután 6 óra or a Vár- 

’ megyeháza üvegtermében. 
| A belépés díjtalan.

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fize
tendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint jcoo lej. Keretes hirdetések 4000, 

jé 5000 lej négyzetcentimérerenkintsa Nyilttér szavankint 10.00c lej.

adásvétel

IRODAI írógép, Saubek bélyegalbu
mok ehdók.-Bende, Szentegyház-utca 30

4SI3
VESZEK' Készpénzzel fizetek! Kari

kába jós varrógépeket, kötőgépeket, al
katrészeket, tiiker. Weisz gépkereskedő, 
Horei-ut 82. 459°

TELJESEN rókarban lévő, fekete férfi 
ruhát vennék középtermetre, terménnj-el 
fizetem. Cim a kiadóban. 4622

ELADÓ egy ajtó, Biedermeier antik 
szekrény jó állapotban és egy pasztell 
portré rámával. Nagy Istvántól. Cim a 
kiadóban. Gr.

FORDSON ét Hart-Parr üzemképes 
traktor eladó Ugyanott megvételre ke
resek H.nwtmg-Diesel, Hoffher-Schrantz, 
I.anz-Bulldog traktort. Bartalus Lajos, 
Vörös Fladscreg-utja 1. 4^57

BERKI’L mérleg eladó. Május 1 (volt 
Barth.x Millós)-utca 2, jobbra 3. ajtó.

4606

!Figyelem I O'csőn!

Cukorka, pyarmatáru. gyü
mölcs, illák zer. gyógy-zer. 
üveg,vas, kocsi enőcsésrnin- 
dennemü áruk csomagolása- l

* . Le.jen >

Lemnui íádagyárhati,
Malon?-u. 20. Tel. 884.

EGY jókarban lévő egyajtós jégszek-

i Fájó szívvel értesítjük 
j rokonainkat és jóismerő- hji
4 seinket, hogy Íelejthetetlen p 
’3 gyermekünk, testvérünk, | '' 

1 Cziitala fenő L
1 fogász • r1 E'
1 junius 6-án életének 31-ík h " 
1 évében hosszas szenvedés 
| után elhunyt. ”
J Drága halottunk földi ma- | t 
;í radvánvaitjuniusll-én.szer- I 
Î dán délután 4 órakor helyez- r';,, 
" zük örök nyugalomra a há- s- , 

zsongárdi temető kápolná- fej'
| ÍíbÓL 
•I A GYÁSZOLÓ CSALÁD. B

5

ELADD n<<i kerékpár, Singer varró
gép, mázsás mérleg, sezlon. Budai Nagy 
Antal-utca 7, ajtó r. 4719

BŐR VARRÓGÉP, legmodernebb Sin- 
ger gyártmány, valamint egy légkom
presszor motorral eladó. Érdeklődni Or
bán műszerész üzletében, 
(volt Szenivgyház)-utca 6 alatt. 

JÓK.’.RBAN lévő Brenabor 
rékpár eladó. Berek-utca. 14.

ELADÓ komplett kőrisfa 
jók.trban. ÁrpáJ-ut 9, ajtó j.

ELADÓ egy kétszemélyes 
gyermekágy és sportkocsi. Cim 
bán.

K ÉTSZEM f I. Y ES rekamié 
iratizckrcny eladó. Majális-utca 31, Bor
gidánál 4699

ELADÓ egy gyermekágy. Mikes Ke
lemen-utca 17, ajtó 2 4697

rény ét egy sczlon sürgősen eladó. Budai r 
Nagy Antr.l-utca 21, házfelügyelőnél. t' 

4679 £
RÁDIÓT modernet, lámpanélkülit, f 

vagy nem üzemképest keresek megvétel- t 
re. Ajánlatot az „Erdély" könyvesboltba, 
Szabadság-tér 9. 4698

ELADÓ egy redukátor, mely egy egy- 
lóeros motor sebességét 1400-ról 700-ra 
redukálja. Weisz gépkereskedőnél, Ho 
rea-ut 82 4727

FÉRFI kerékpárokat jó gumikkal ke
resek megvételre. Weisz gépkereskedő, 
Horea-ut 8;. 4726

MOTOP.KTRÍ.KPÁR 200 köbcentis, 
1941 tipus’t DKW, uj, original Dunlop 
gumikkal, kifogástalan állapotban eladó. 
Génész-utca 18, Bujdosónál.

RÁDIÓ és egy női kerékpár jó álla
potban eladó. Szappan-utca 32. 4713

TÉLJKABÁTOT, bundát, téli ruhát 
veszek. Szabó. Szappan-utca 32. 4713

EGY nagy főzőkemence eladó. Kaszás
utca 24 (volt Fáy-utca). Dermata felé 

47‘6
ELADÓ prima állapotban lévő vasmá

zsa 200 kilogramos, tolósulyos. Pacsirta
utca 14. 4683

VADONATÚJ modern süllyesztős 
varrógép, összekötő perzsa eladó. Sza
badság-tér 6, udvarban. Kovács. 4680

TITKOS nyitású vas pénzszckréiiy és 
öntött fürdőkád eladó. Rudolf ut 8, ajtó 
8. Déli órákban. Gr.

EGY majdnem uj gyalupad eladó. 
M.ir.imaros utca 60. (Volt Zsigntond ki
rály-utca'. 4708

MODERN diófurniros kombinált szó
vá és egy sczlon eladó. Szcntegyház- 
’ite.i 37. 47°9

ZONGORA, angol mechanikáin, ke- 
reszthuros cs kombinált szobaberende
zés sürgősen eladó. Brassai-utca 17. 4711

KÖZÉPNAGYSÁGÚ jégszekrény az
beszt betéttel to millió lejért eladó. Liszt 
l:erenc-utca t;. 4717

SÜRGŐSEN eladó y i 1 Orion r.v.bé 
el.-.ón és egy zománcozott gázkályha. 
Cím: Mária királyné-utca 6, házfelügye
lőnél 4718

EGY itoo tipusu Fiat 7 gumival el
adó. Déri, Mcmorandului-utca 3. 4703

ELADÓ) Pordson traktor üzemképes 
jó állapotban. lomies Ioan Kclozstótfa- 
íu, Kolozs megye. 4723

Március 6
4720 

férfi ke-
, 4721 

hálóbutor
4722 

rekamic, 
a kiadó-

4695 
és vas

Ilit rumod rn, feláron 
ca ü: 

„VjNZCO 
•ttáí Üosnutli L.-utca 10

LEHETŐLEG príma állapotban lévő 
3OoXi9-es motorkerékpár külső gumit 
keresek. Ugyanott 200-as Puch eladó. 
Tamás, Március 6-utca 12. 4701

ARANYÉRT, fogaranyért legmaga
sabb árat fizet Kocsis ékszerész. Unió
utca 22. 4724 ’

MEGVÉTELRE keresünk komplett 
hálószobát, ágyneműt.
Áron-jtca 7.

ÁLLÁST KAPHAT

HÁZVEZETŐNŐT, „ , .
vidékre azonnal keresek. Kerényi, Már
cius 6 (Szentcgyház)-utca 5. 46S1

ÜGYNÖKÖT helyben alkalmazok. 
Cim a kiadóban. 4710

GYERMEKSZERETŐ bejárónőt azon
nal felverlek. Ajtay, Hosszu-utca 2. Dél
ben 1 — 3 óra között 46S7

KERESEK julius r-rc vagy 15-re főzni 
tudó minoenest, aki 
karestbe. Tinódi-utca

hwtor, szöges, 
oorcelán, írógép és 
egyéb értéktárgyat.

ÜMICOM
KOSSUTH LAJOS-UTCA> 10.

Goidel, Gábor
4686

vagy szakácsnőt

ősszel eljönne Öu-
6. 46°

ÁLLAST KERES

GYÜMÖLCSFÁK 
levéltetük ellen és házmesteri állást kert
gondozásért vállalok. Patak-utca 3. 4603

JÓMEGJELENÉSÜ ügyes nő gyári, 
ipari, vagy kereskedelmi szakmában ál
lást keres. „Ezermester" jeligére a ki
adóba. 4^95

EGY szakképzett molnár, nős, állást 
keres junius rț-re Vidékre is elmenne, 
sürgősen. Cim; László Mihálync, Scari- 
utca 1. 47°5

INTELLIGENS nő elmenne házveze
tőnőnek egy személy mellé,' vidékre is. 
Cim a kiadóban. 4'őpT

MINDENES házvezetőnőnek elmen
nék. Cim a kiadóban. 468S

INGATLAN-LAKÁS

KÉTSZOBÁS összkomfortos kertes la
kásomat elcserélném egy szoba, konyhás 
összkomfortossal, földszintivel a Mária 
királyné-utca környékén. Cim a kiadó
ban. 4*>>9

ORVOSI rendelőnek alkalmas, lehető
leg 2 szoba, elöszobás lakást keresek. 
Ügynökök díjazva. Cim a kiadóban. 

47°7
HÁZHELY eladó. Értekezni Vas-utc.a 

33 szám. 4714Karassmn

nyári permetezését

ÜZLETHELYISÉG, bármilyen célt 
alkalmas, átadó. Cim a kiadóban, jíl

BÚTOROZOTT szoba napi hastf’ 
latra kiadó. Vidékiek élelemmel h; 
zethetnek. „Napi" jeligére. G

EGY komfortos szobát keresek. De'
Memoraudu’ui-utca 3. ,

ÁTADÓ egy hatalmas helyiség, alb 
más nyomda, szövődé, vagy raktar»1 
Érdeklődni Florea-ut 34 alatt, 10—n 
az üzlethelyiségben. ff

KÜLÖNFÉLÉK
1

NAGYVÁRADRA költözöm, < 
van, társat keresek. Ajánlatokat ,,V)51'; 
jeligére a kiadóba kérek. ff

GYERMEK mérleget adok ki kel-'- 
Gépész-utca .12. ff,

SZEGÉNY nyugdíjas elvesztette s- 
üvegét. Becsületes megtaláló hozza ■' 
badság-tér 13 alá, a házfelügyelőből 
talont ellenében. Eladó finom 
öltöny. I

FRANCIA, német, angol, vagy 
nyelvórákat lakás ellenében adna <■ ; 
temi hallgató. Címet „Jö’.« t> ' 
jelige alatt a kiadóba. 1

Szabadság-tér 2 

Telefon 617.
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! íJKWinalí a szabadrendbehozatalai a ntegyefónöksé^en
CSÍKSZEREDA. — Csikrtentrnőrtontől az Uz-vÖlgyén Dormánba vezetőutat az 194, év után j,

t,,ki sem gondozta, a környező falvak szmten nem tartottak magukénak, mert jelentős megtethdtetéssel járt volna a
.jrt karbantartása . ( .

Közel három éve, hogy az ujraepnett ut megint gazdátlanul romlik' napról-napra és már az alapköveken közleked-
••.ka jármüvek, vagy az ut szélén, hogy ne rongálódjék nagyon a szekér a kiálló nagy köveken. A fából készült hidak
t-cwgyobb része beszakadt. Ma meg eszj«ru es sürgős javítással meg lehetne menteni ezt a fontos közlekedési utat 

fgy év múlva mar keso lesz, mert addigra teljesen tönkremegy. Az érdekelt falvak népe felhívta a csiki mesve- 
■íaőkség figyelmét az ut állapotúra, de meg eddig nem történt intézkedés. Á községek lakosságának az a véleménye 

ennek 3 fontos közlekedési útnak a renabehozása a vármegye kötelessége. 7 ’

egyetemi DaHgatók

Lemondott Tárcsa Bertalan
KOLOZSVÁR. — Hétfőn délután a bizottság tagjai Nagy István, a Zene- 

íjaíaiai Magyar Dalosszövetség rend- művészeti Főiskola igazgatója, Kostyák 
'réli választmányi ülést tartott Kacsó Imre énektanár és dr. Kiss Béla, a Ma- 
i.jlor országgyűlési képviselő elnökle- 
;r»L A választmányi ülés folyamán 
''ítii Bertalan énektanár lemondott 
■/& viselt ügyvezető elnöki tisztségé
it és helyette egy háromtagú bizottság 
gte át a Romániai Magyar Dalosszö- 

ügyeinek továbbvitelét. A hármas

gánkonzervatórium igazgatója. A bizott
ság a keddi nap folyamán megkezdte a 
dalosszövetség Farkas-utcai irodájának 
átvételét.

Tárcza Berralan zenetanár lemondása 
és az uj ügyvezető bizottság kijelölése 
döntő fordulatot jelent a romániai mar

gyár dalkult::>a fejlődésében. A lemon
dott ügyvezető elnök nevével a régi úri 
körök nriizénc-politikájának szakasza 
zárul le, mig a helyébe került bizottság, 
elsősorban Nagy István zenefőiskolai 
igazgató, a Bartók és Kodály művészeté
ben megvihodott magyar népi dalkul- 
tura uj lehetőségeinek nyit utat közmű
velődésünkben

KOLOZSVÁR. — A Bolyai Tu; 
dományegyetem szabadegyetemi 
tanfolyamain az előadások május 
31-én vé^et értek. Az 194.C—47. 
tanévvégi vizsgákat mindhárom 
tanfolyamon julius 1—5. és októ
ber 1—5. napjain tartják meg. A 
vizsgára való jelentkezés az igaz
gatóság részéről kjbo látott lapon 
történik, junius 20—25’ke között.

A tanfolyamok vizsgarendje a 
következő:

A közgazdasági tanfolyam*  Ma
gánjogi alapismeretek, közjogi 
alapismeretek, közigazgatástan, 
munkajog, pénzügytan (részvizs
ga), társadalmi és gazdasági sta
tisztika (csak októberben), társa- __ 
dalompolitika I. rész és gyorsírás tanulták.

azok részére, akik tantárgyként 
felvették.

A vállalat gazdasági tanfolyam: 
A közgazdaságtan alapfogalma, 
gazdasági földrajz, kereskedelmi 
és váltójog (részvizsga), társa
dalmi és gazdasági statisztika 
(csak ■ októberben), társadalom
politika I. rész, számvitel és 
gyorsírás azok részére, akik ezt a 
tárgyat is tanulták.

A társadalomtudományi tan
folyam: A legújabb kor története, 
a közgazdaságtan alapfogalmai, 
szocialista közgazdaságtan, tö« 
meglélektan, jog és társadalom, 
társadalompolitika I. rész, társa
dalmi és gazdasági statisztika és 
gyorsírás azok részére, akik ezt iS

Számos bírót és ügyészt 
bocsátottak @1 ©Írásából

Visszavonják azoknak a piaci árusoknak az engedélyét,

Randán készültséggel megerősített állandó árellenőrg© 
iroda működik ezentúl a kolozsvári ------

^KOLOZSVÁR. — Az uj gazda
síi ági kormányintézkedések ponto- 
t? a szabályozzák a piaci ármeg- 

lapító bizottságok felállítását és 
a' itáskörét is. Az errevonatkozó 
* -idelkezés előírja, hogy ezeket az

jtáridőn belül meg kell alkotni.
Kedden délben Dán István al- 
ilgármester vezetésével ülést tor
it a városi ármegállapitó bízottig és elhatározta, hogy az uj ren
dezéseknek megfelelően át- 
ikul.
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KIKBŐL ALL AZ UJ BL 
ZOTTSAG?

Dán István alpolgármester most 
ípta meg az errevonatkozó hi.va- 
ilos kinevezését, hogy mint az uj 
■megállapító bizottság elnöke 
ervezze át a város piaci árainak 
lenőrzését. A rendelkezések sze- 
ít a bizottságban az elnökön ki- 
il a következő szervezetek kép- 
selői szerepelnek: a Kereskedel- 

s (Kamara 1, az USIC 2, a Keres- 
iók Tanácsa 2, a nemzetgazda- 
p minisztérium 1, a Szaktanács 
» Demokrata Nők Szövetsége 1, 
rendőrség 1 taggal. Ezenkívül 
('amennyi szervezet ugyanannyi 
ittagot köteles kijelölni, ahány 
ggal szerepel a bizottságban.
Rendkívül figyelemreméltó, hogy 
uj ármegállapitó bizottság ál- 

.'ylő ügyeletet fog tartani a pia- 
/I és az árak alakulását folyto-
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nos figyelemmel fogja ldsérni.
Értesülésünk szerint az ármeg- 

állapitó bizottság átszervezése 
után a piacok elrendezését is tel
jesen megváltoztatják és külön 
fogják kijelölni azoknak a keres
kedőknek az árusítási helyét, akik 
nagyban árusítanak és külön szó
két, akik kicsinyben.

Az eddigi, tervek szerint a nagy
vásáron reggel 10-ig elsősorban az 
ellátószervek vásárolhatnak és 
csak azután a viszonteladó keres
kedők. A kicsinybeni árusításra 
kijelölt vásártéren csak a fogyasz
tóközönség szerezheti be szükség
letét és innen minden eszközzel el
távolítják az üzéreket.

Az uj ármegállapitó bizottság a 
vásártereken külön irodát fog 
fenntartani, amelyet a bizottság 
mellé kinevezett titkár vezet és a 
piaci árak ellenőrzését a beosztott 
rendőri segédlettel állandóan gya
korolja és így nem fordulhat majd 
elő'az, hogy a piaci árusok csak , 
az ellenőrzés 
be a 
kát.

alkalmával tartják
hivatalosan megszabott ára-

AZ ARELLENŐRZŐ BI
ZOTTSÁG AZONNAL 
INTÉZKEDIK

fogyasztóközönségnek ezen-‘ A
kivül alkalma és módja lesz arra 
is, hogy az árak alakulására vo
natkozó észrevételeit közvetlenül s 

azonnal közölje az árellenőrző bi
zottság helyszíni irodájával és az 
szükség esetén azonnal megteszi 
az intézkedéseit.

Az ármegállapitó (bizottság újjá
alakulásával egyidejűleg a város 
tíz napon belül visszavonja az ed
dig kiadott összes árusítási enge
délyeket és az uj engedélyek ki
adásánál már azokat a szemponto
kat fogja figyelembe venni,'hogy 
a piaci árusok mennyiben alkal
mazkodtak a mai idők követelmé
nyeihez és''milyen mértékben tét 
ték magukévá a demokratikus gaz
dasági rend szabályait. Azok a 
piaci árusok, altík a múltban át
hágták a szabályokat és nem tar
tották be az árakat, elveszítik en
gedélyüket a revízió alkalmával.

AZ ÁRUSOK MEGREND- 
SZABÁLYOZASA

Az uj rendelkezés szerint átala
kult ármegállapitó bizottságnak 
módjában lesz, hogy mindazon 
árusoknak az engedélyét, akik nem 
tartják be a bizottság, áltai meg
szabott árakat, visszavonja s olyan 
uj árusoknak adja® ki, akik meg
felelnek a szociális.követelmények
nek s nemcsak a maguk, hanens a 
fogyasztóközönség érdekeit is 
szemmel tartják.

Az ármegállapitó bizottság át
alakítása most van folyamatban 
és az rövid időn belül megkezdi 
működését.

BUKAREST. — A köztisztvise
lők számának csökkentésével és az 
igazságszolgáltatás szerveinek 
megtisztításával kapcsolatosan ju
nius elsejével az ilfovi, jalomitai, 
bacaui, vaslui, mehedinți, botosam 
és prahovai törvényszéktől össze
sen lő birót és ügyészt bocsátot
tak el állásából.

Elbocsátották junius elsejével 
állásából Taflan Aurel gyulafehér
vári, Bărbier Valérián karánsebesi,

Közös érövei Románia és fanyar*
ország az árvizveszedetem ellen

Kanadai magyar .
erdélyi magyarságról

BUKAREST. — Az a szakértőbizottság, amelynek vezetője Givu- 
lescu Virgil mérnök a közmunkaügyi minisztérium vezértitkára volt 
és amelyben a román külügyminisztérium is képviseltette magát, 
Budapesten és Debrecenben lefolytatott többnapos tárgyalás után 
visszatért az országba.

A román szakértőbizottság számos, Romániát és .Magyarországot 
közösen érdeklő vízjogi és műszaki kérdést tárgyalt le a legszivélye- 
sebb légkörben és a magyar szakértőkkel közösen megtette a szük
séges intézkedéseket a két ország közös határait esetleg fenyegető 
árvizveszedelem elhárítására és a vízjogi kérdéseknek kölcsönös érde
keket kielégítő megoldására.

KOLOZSVÁR. — A „Kanadai 
Magyar Munkás" hozzánk érkezett 
legutóbbi száma több, a romániai 
magyarsággal foglalkozó, hirt kö
zöl. Igen meleg hangon ‘méltatja, 
hogy a Csiki Magánjavakat a 
Groza-kormány visszajuttatta a 
székelységnek. Beszámol a Ma
gyar Népi Szövetség nőbizottsá
gainak az aszál.ysujtotta székely
földi gyermekek megmentéséért 
folytatott hatalmas munkájáról. 

Apostolescu Emil krassói, Zaharini 
Lucian csiki, Bálán Augustin na
szódi, Negru Gheorghe udvarhelyi, 
Harboiu Gheorghe nagyküküllői, 
Timoc Ion tordai és Mioreanu Ion 
marosvásárhelyi ügyészeket is.

Az igazságszolgáltatás köteléké
ből elbocsátottak a hivatalos lap 
május 23-iki számában közölt mi
nisztertanácsi napló rendelkezései 
szerint kapják meg végkielégíté
süket-

A szemelvények sorában meg
említi, hogy a zilahi Széchenyi- 
utcai elemi iskolát, melytől az el
múlt rezsim megfosztotta a város 
magyarságát, a kormány vissza
adta a magyar oktatás céljaira, 
valamint azt is, hogy a CARS a 
Bulgáriából kapott élelmiszerből 
és ruhából két vasúti kocsi rako
mányt az éhező csiki lakosság 
számára juttatott.
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KOLOZSVÁR, — Lapunk leg- 
íhbj számában ismertettük a 
siparos Szaktanács tájékoztató
ul arról, hogy mit kell tudniok a 
iparosoknak az ihleti könyvek 
vetéséről. Az alábbiakban foly
tuk a tájékoztató közlését:

AZ UJ CÉGEK HELYZETE 
Azok a kisiparosok, akiket 1917 
i’ilis 1-e előtt nem adóztattak 

és az uj adójuk alapja kisebb 
k mjnt 50,000.000 lej, csak a 
••ztárkönyvet (registru special) 
kelesek vezetni és fizetni az 
1000 lej pausálösszeget. Azok 
kisiparosok viszont, akiknek 

• alapja a folyó pénzügyi évben 
millió lejnél kevesebb lesz, még 
Pénztárkönyv vezetése aló! is 
títesülni fognak.

A TÖBBI KÖNYVEK 
Az. ismertetett intézkedések csak 
: hyencsadó törvényben megje- 

könyvekre vonatkoznak. Nem 
éltesek az alábbi könyvek vezc- 

alól a kisiparosok, tekintet 
kül az adóköteles jövedclmck-

1. Forgalmiadé könyv (registru 
"ti,ti) vezetése alól az.ck a kis- 
vosok, akik forgalmi adó tize

ikre kötelezettek. Mentesek a 
jjtílmj adó alól az 1917 május 
a élctbeléptetctt törvény szc- 

>’ azok a városi kisiparosok. 
<r.ek adóköteles jövedelme 50 
A lej, vagy ennél kevesebb, 
^erkönyvük van, maguk vezc- 

tik műhelyüket, nem foglalkoznak 
csak javítással, motorerő nélkül, 
legfeljebb két képesített munkásuk 
vagy segédjük van és három ta- 
noncuk, akiket a munkakamaránál 
láttamozott szerződéssel szegőd- 
tettek.

2. Fizetési adókönyv (registru 
de stat pentru salarii). Ilyen 
könyvet kell vezetnie minden kis
iparosnak, akinek alkalmazottja 
van, még altkor is, ha csak cgyZ- 
len tanonccal dolgozik.

3. Ellenőrző könyv (registru 
unic de control). Ezt a könyvet 
tartania kell minden kisiparosnak, 
mert ebbe minden ellenőrzést be 
kell vceztnie az ellenőrző közeg
nek. A könyvet láttamoztatni kell 
a pénzügyigazgatóságon.

4. Számlaldjnyv (facturicr). 
Számlát kell kiállítani magán
felek részére minden olyan el
adásnál, vagy munkánál, amely
nek értéke a 3,000.000 lejt meg
haladja, kereskedők és iparosok 
részére pedig, ha az eladás meg
haladja az 1,000.000 lejt.

5. Iionicr, amelyből bont kell 
adn; minden 100.000—3,000.000 
Jej közötti munka vagy eladás 
után mngánfclck részére és 
150.000—1,000.000 lej között ke
reskedőnek vagy iparosnak törté
nő eladásnál, vagy munkánál. A 
bonokat számlabéíycggcl kell bé
lyegezni.

Mind a számlakönyvet, mind n 
honiért minden naptári év elején 

láttamoztatni kell a pénzügyig^ 
gatóságon.

6. Arszámitási könyv (registti 
de calculatie), amelybe bevezeter 
dők az érvényben lévő törvénye’ 
szerint az árszámitások.

KIK MENTESEK A 12 SZÁ 
ZALÉKOS ADÓ ALÓL?

A Kisiparos Szaktanács a 1: 
százalékos adó (impozit exceptio 
nal) fizetése ügyében kérést adót; 
be a pénzügy igazgatósághoz, kér
ve a törvény keretén belül a kis 
iparosok mentesítését. Ezzel kap 
csolatban a pénzügyigazgatása 
n Kisiparos Szaktanáccsal 0G521 
—1947. szám alatt a következőket 
közölte:

„Azok a kisiparos műhelyek 
amelyek saját anyagtól készítő 
nek árut és legfeljebb 10 munkás 
foglalkoztatnak, vagy 20 HP-t 
használnak és csak kicsinytói 
árusítanak, mcnt'gck a 12 szaza 
lékos adó alól. Az esetben, h: 
miihelyen kívül is dolgoztatna!: 
a mentesség csak akkor áll fenn 
ha n. munkát kisiparos-mtihelybcr 
készíttetik cl és ez a niűlicl? 
ugyanezeknek n fcltctclcknd 
megfelel. Azok a kisiparos miibe 
lyck tehát, amelyek saját üzletük 
ben n.lják cl olyan termékeiké: 
amelyeket saját műhelyükben k, 
Szittottck nem kereskcdö-fogy.vz 
toknak, mentesek n 12 százaléké 
rendkívüli adó alól.

századik évfordulójának ünnepségei
BUDAPEST. — A Történelmi Emlékbizottság Tildy Zoltán S 

a magyar kormány több tagja részvételével ülést tartott, melyen 
a 48-as centenáriumi ünnepségek programját beszélték, meg. Jelen
tés szerint az ünnepségek 1948-ra forduló Szilveszter éjfélkor, Petőfi 
születésének 125-ik évfordulóján kezdődik. A főünnepségek március 
15-cn indulnak a magyar nemzetgyűlés diszülésével. Május elseje 
kimagasló ünnepi, dátum lesz.

Junius közepén közös ünnepségre hívják meg a dunavölgyi ne- 
nek képviselőit, julius—augusztusban pedig megrendezik a Magyarok 
Világkongresszusát. Az októberi, forradalom 30 éves fordulóján szin
tén nagy ünnepségek lesznek. A centenáriumi év folyamán leplezik 
le Kossuth, József Attila és Ady Endre szobrát s a szabadságharc 
eseményeivel foglalkozó könyvek egész sorát adják ki.

A Történelmi Emlékbizottság ígéretet kapott a Szovjetunióból, 
hogy amennyiben a szovjet múzeumokban vannak még 1819-cs emlék
tárgyak, azokat megkapják a kiállításokra. Ugyanakkor Groza Péter 
miniszterelnök ígérete értelmében az aradi és kolozsvári múzeumok 
IS-as anyagát is Budapestre viszik az ünnepségek időtartamára.

Kodály Zoltán ny
BUDAPEST. — Kodály Zoltán, 

a nagy magyar zencköltő, aki a 
moszkvai kultúrkörök meghívásá
ra három hetet töltött a Szovjet
unióban, visszaérkezett Buda
pestre.

Kodály útjáról a következőket 
mondotta:

— Nagyon örültem, hogy mó
domban állt a lenjngrádi filhar
monikus zenekart vezényelni. A 
zenekar n világ ecjyik legjobb 
együttese. Büszkeséggel tölt el, 
hogy müveimet játszotta- A szov-

ilaíkosilt moszkvai utjáról
jet állam mindent megtesz kul- 
turértvkeinek megóvására.

— A szovjet művészek alkotó
munkája szoros kapcsolatban áll 
a nép életével — folytatta Kodály 
Zoltán. — Az ő művészetük va
lóban demokratikus talajból in
kád. A szovjet társadalom rendkí
vül kellemessé tette wámomr.s ar 
ott eltöltött időt. A hála és az. 
őszinte barátság érzésével vettem 
búcsút. Remélem, hogy a jövő év
ben huzamosabb időre látogatha
tok cl a Szovjetunióba.
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Történelmi jelentőségű 
megegyezés Jött létre Befgrádben 

gománia és Jugoszlávia között 
BELGRAD. — A bukaresfi rádió jelentése szerint a jugoszláv és a román kormány e hónap 

7, 8 és 9-én lefolyt megbeszélése eredményeképpen megkötöttek a jugoszláv—román kulhiregyez- 
ményt és megállapodlak abban, hogy vegyesbizottsigot alakítanak a két ország kereskedelmi kap
csolatainak lúmélyitéke érdekében.

Teljes egyetértés jött létre a két kormány -között a dunai hajózásra vonatkozóan is és meg
állapodtak abban, hogy a dunai államok legközelebbi konforeheiáján közösen kidolgozott javaslatoíuit 
fognak tenni a dunai hajózás ügy ében.

A román kormányküldöttség és a jugoszláv kormány a két ország között a közelfövőben meg
kötendő baráti és kölcsönös segélynyújtási egyezmény lehetőségét is megtárgyalta.

A kormányküldöttség tiszteletére egyébként Vianti belgrádi román követ díszvacsorát adott, 
amelyen a román kornsánykiUdöttségen kívül megjelent Tito marsall, dr. Iran Ribar, a nemzetgyűlés 
elnöke, Kardelly niinisztcrelnökhalyettes, valamint a Bélgrádban tartózkodó diplomáciai kar számos 
képviselője. -

Kegyelem a halálra és életíogytiglanra elítélteknek

4 kegyelemben réssesulieket rövidesen szabadlábra helyezik 
renc életfogytiglani büntetését 5 büntetését 4 évre, Felszegi Lajos 
évre, Molnár Pál életfogytiglani . ............................... .....
büntetését 2 évre, Kádár József 
életfogytiglani büntetését 2 évre, 
Kádár Imre 20 éves büntetését 2 
évre, Göncz Jung Imre 20 éves 
büntetését 2 évre, Juhász Irén 5 
éves büntetését 2 évre, Vihcze 
András életfogytiglani büntetését 
6 évre, Farkas János életfogytig
lani büntetését 10 évre, Szigovics 
János életfogytiglani büntetését 
10 évre, Biai György 5 évi bünte
tését 3 évre, Ungvári József 8 évi 
büntetését 3 évre, Aásár László 6 
éves büntetését 2 és fél évre. Bolt
nál János 6 éves büntetését 2 és 
fél évre, Fülöp István 15 éves

BUKAREST. — Az iggzságügy- 
minisztérium mellett működő ke
gyelmi bizottság, amelynek a 
MNSz részéről Takács Lajos dr. 
képviselő a tagja, véleményezése 
alapján Patrascanu igazságügy
miniszter kegyelmi javaslatokat 
terjesztett az uralkodó elé. A ki
rály — a véleményezés alapján — 
FülÖp Julianna életfogytiglani 
büntetését teljés kegyelemre, Pá
vai Erzsébet életfogytiglani bün
tetését teljes kegyelemre, Vincze 
András 3 éves börtönbüntetését 

< teljes kegyelemre, Benkö András 
! 20 éves büntetését teljes kegyelem
re, Sajtos Sándor életfogytiglani 
büntetését 4 évre, Fogarasi Fe-

15 éves büntetését 5 évre, Molnár 
Illés életfogytiglani büntetését 
10 évre, Szel Ipái András élet*  
fogytiglani büntetését 5 évre, Ha- 
ffia János 25 éves büntetését 2 
évre, Nagy Borbála halálbünteté
sét 5 évre, Miklós Albert halál
büntetését pedig 3 évre csökken
tette.
. .Mihály király őfelsége a ke
gyelmi rendeletet már alá is irta 
és ennek alapján azok az elitél
tek, akik a kegyelmi rendelettel 
leszállított büntetésüket már le
töltöttük, vagy rövidesen letöltik, 
szabadlábra kerülnek.

ÉLETBELÉPETI t_____ _ ————— (ts ipari nirfiífj,
lók felállításának törvénye

Ősszel már működni fognak az ipari hivatalok
BUKAREST. — (Fővárosi tudó

sítónk telefonjelentése.) A hiva
talos lap keddi száma közli az 
ipari központok felállítására és 
működésére vonatkozó törvényt. 
A törvényt az uralkodó Gbeorghe 
Gheorgliiu-Dej ipar- és kereskede
lemügyi miniszter legutóbbi mun- 
kakihallgatása alkalmával aláírta.

A törvény megjelenése után 
most megkezdődik a törvéuj'ben 
előirt szervek felállítása. Ezzel 
kapcsolatban az utóbbi napokban 
fontos megbeszélések folytak az 
ipar- és kereskedelemügyi minisz
tériumban, ahol Vindea fó'titkár a 
nagyipar és termelők képviselői
vel folytatott tanáeskozásokat. Az 
első ipari hivatalokat — jólértesült 
körök szerint — már a jövő hét 
folyamán felállítják és fokozato
san szervezik meg a főbb hivatalo
kat is, úgyhogy őszre az első uj 
hivatalok már működni fognak.

ÁTSZERVEZIK A NEMZET- 
VÉDELMI MINISZTÉRIU
MOT

A képviseloház kedd délutáni 
ülésén Popa Dumitru alelnök el
nökölt. Az ülésen megszavazták a 
nemzetvédelmi minisztérium át
szervezéséről és a geológiai intézet 
felállításáról szóló törvényjavasla
tokat.

A nemzetvédelmi minisztérium 
újjászervezéséről szóló törvény, 
javaslat megszavazása után Las- 
cár hadügyminiszter beszédben 
méltatta a törvény jelentőségét s 
hangoztatta, hogy a hadseregnek is 
minden tekintetben a mai idők 
szellemének megfelelően kell át 
alakulnia.

ROMÁN KORMÁNYRÓL 
DÖTTSÉG UTAZIK BUL 
GÁRIÁBA

A jövő héten román- kormány, 
küldöttség utazik Bulgáriába. Tag. 
jai Groza Péter miniszterelnök, 
Tatarescu külügyminiszter és Bőd- 
naras Emil miniszterelnökségi ál. 
lamtitkár lesznek.

MAGASRANGU SZOVJET 
TISZTEKET TÜNTETETT 
KI A KIRÁLY

hivatalos lap kedd reggeliA 
száma közölte, hogy az uralkodó 
Tolbukin szovjet tábornagynak és 
Szuszajkov vezérezredesnek a Vi
téz Mihály-rend I., II. és Hl. fo
kozatát adományozta a kardokkal 
együtt. Kitüntette az uralkodó 
Tisofejev, Zabelín és Bunjasin 
szovjet tábornokokat is a Vitéz 
Mihály-rend kardokkal ékesített 
III. fokozatával.

ree&k&iós lepleztek le
.Lengyelországban

MOSZKVA. s=i A moszkvai rá
dió jelentése szerint Lengyel
országban széleskörű összeeskü
vést lepleztek le. A reakciós ösz- 
szeesküvők szoros összeköttetést 
tartottak fenn Andcrs tábornok
kal, a külföldön tartózkodó fasisz
ta Ifengyel csapatok parancsnoká
val,

A'. SZAKSZERVEZETI VI
LÁGSZÖVETSÉG távira
ta A GÖRÖG KORMÁNY- 

' ’ HOZ
PRÁGA. —> A Prágában ülé

sező Szakszervezeti Világszövetség 
vezetősége azzal a távirati kérés
sel fordult a görög kormányhoz, 
hogy tegyék lehetővé a görög 
szakszervezeti küldöttség mielőbbi 
útnak indulását. A Világszövetség 
vezetőségének ülésén ugyanis csak 
a görög munkások képviselői hiá
nyoznak, minthogy a fasiszta kor
mány a görög szakszervezetek ve
zetőinek nem adott utazási enge
délyt.

NYUGATNÉMETORSZÁG 
SÚLYOS GAZDASÁGI 
VÁLSÁGÁNAK KÉRDÉSE 
A MÜNCHENI. ÉRTEKEZ
LET ELŐTT

MÜNCHEN. — Amint azt már je
lentettük, Münchenben összeült a német 
miniszterelnökök kongresszusa. A kon
gresszuson megjelentek a németországi 
szovjet övezet miniszterelnökei is, akik 
azonban hamarosan otthagyták az ér
tekezletet.

Ezzel kapcsolatban a moszkvai rádió 
hírmagyarázója rámutatott arra, hogy a 
szovjet övezet miniszterelnökei azért 
bogyták el az értekezletet, mert a másik 
bárom övezethez tartozó kollégáik nem 
voltak hajlandók napirendre tűzni Né
metország egységesítésének kérdését.

A szovjet övezet miniszterelnökei __
-
Jelentkezés a Szaktanács

Táncakacíémiájára
KOLOZSVÁR. — A Szaktanács tánc

akadémiájára junius n-cn cs 12-én dél
után 6—7 óra között lehet jelentkezni 
a Szaktanács kulturosztályán. 
badság-tér 33, I. emelet.

Sza-

állapította meg a moszkvai rádió hirma- 
gyarázója — azt akarják, hogy Né
metországban ne a német monopoltőke, 
hanem az egyesült demokratikus erők 
szabjanak rendet, mert bármennyire is 
tagadja azt Robertson tábornok, a né
metországi amerikai csapatok parancs
noka, a különböző övezetek miniszterel
nökeinek értekezlete az ország felda
rabolására és a monopol-tőkének való 
kiszolgáltatására irányul. Ezért adott 
Schumacher, az angol övezet szociálde
mokrata pártjának vezetője olyan utasí
tást a pártjához tartozó miniszterelnö
köknek, hogy tartózkodjanak Németor
szág egységesítésének napirendre tűzé
sétől.

A németországi szovjet övezet minisz
terelnökei a németországi reakciós erők
kel szemben azon a véleményen vannak, 
hogy általános titkos szavazás utján köz
ponti kormányé kell létesíteni Németor
szágban, amely megteremti a békeipart s 
tervgazdaság utján igyekszik felemelni 
a német nép életszínvonalát és fizetni a 
jóvátételt. Nem kétséges —■ fejezte be 
a moszkvai rádió hírmagyarázója —, 
hogy a német nép igazi érdekeit a szov
jet övezet miniszterelnökei képviselik.

A németországi miniszterelnökök érte
kezletéről szóló legújabb hirek szerint a 
megbeszélések tárgyát az a súlyos gaz
dasági válság képezi, amelybe Németor
szág nyugati övezetei jutottak.

Miután a szovjet övezet miniszterel
nökei az értekezletről eltávoztak, a nyu
gati övezetek miniszterelnökei azt a ki
utat keresték, amely a különböző kis 
német államok és államcsoportok gazda
sági helyzetének megjavításához vA 
zethetne.

A német nyugati övezetek gazdasági 
válsága foglalkoztatja, az ottani meg
szálló hatalmakat is. Papenham lord, az 
angol kormány németországi ügyekkel 
foglalkozó minisztere Londonba utazott, 
hogy ott tanácskozásokat folytasson a 
német nyugati övezetekben észlelhető sú
lyos gazdasági válság leküzdése érde
kében.

BTBLORUSSZftfBAN RE
KORDTERMÉST VARNAK

A Szovjetunióból érkező jelen
tések az ország újjáépítése terén 
végzett munkákkal kapcsolatban 
egyre csodálatraméltóbb lendület-

ről számolnak be. Ukrajnában eb
ben az esztendőben 600.000 hektár
ral többet müveitek meg és vetet
tek be, mint az előző években. 
Kazkasztánban 100.000 hektárral 
haladták túl a vetési tervet, 
Bjelorusszia az újabb esőzések és 
a kedvező időjárás folytán Jobb 
termést vár, mint bármikor. Sztá
lingrád környékén már kaszálják 
a szénát. A Nagy Októberi Forra
dalom 30. évfordulóján lezáruló 
munliaverseny pedig egyre csodá
latraméltóbb méreteket ölt. A sza- 
ratovi gázgyár üétszerannyi gázt 
fog szolgáltatni októberre, mint 
amennyi az előirányzat volt, a né
metek által lerombolt vidékeken 
pedig elyan hatídir.zs méretű ujjá- 
épitkezés volt, hogy az orcli kol
hozok bejelentették: most már ők 
is résztvejhetnek a termelési ver
senyben. .

A Szovjetunió ujjáépiilésének a 
nemzetközi politikában, a békéért 
és a népek szabadságáért folyó 
harcban döntő jelentősége van.

HENRY WALLACE AZ 
EGYESÜLT ÁLLAMOK 
KATONAI KIADÁSAI
RÓL

WASHINGTON. — Henry W'allace, 
az amerikai haladó erők vezetője annak 
a hatalmas harcnak a során, amelyet az 
amerikai reakció ellen folytat, újabb és 
újabb harcos beszédeket mond.

Legutóbbi beszédében — amint azt 
kedden este jelentik — az amerikai de
mokrácia vzetője lioowernek és Wanden- 
bergnek azzal a tervével szállott szembe, 
hogy Ausztriával külön bekét kössenek. 
Beszéde során Henry Wallace rámutatott 
arra, hogy az Egyesült Államok jelenleg 
kétmilliárd 'dollárt költ évente azokra a 
katonai alakulatokra, amelyek az ország 
határain kivili állomásoznak. Ezek a ha
talmas katonai kiadások kétségtelenül alá 
fogják ásni az ország gazdasági életét és 
nemzetgazdaságát — hangsúlyozta.

— Az amerikai kormány sokkal job
ban tenné, ha ezeket a hatalmas össze
geket a nemzetközi kereskedelem kifej
lesztésére és az amerikai ifjúság békés 
foglalkozásra való kiképzésére fordítaná 
— mondotta Henry Walfaee.

BUDAPEST. — Kedden a magyar nemzetgyűlésen a Független 
Kisgazdapárt nevében nyilatkozatot olvastak fel, amelyben határo
zott szavakkal elítélték az összeesküvést és megtagadtak minden 
kapcsolatot azokkal a személyekkel, akik az összeesküvésben bár. 
milyen módon is részesek voltak.

A rendőrség államvédelmi osztálya letartóztatta Nagy Ferenc 
volt miniszterelnök titkárát, aki részletes vallomást tett Nagy Ferenc 
szerepéről az összeesküvésben. Az összeesküvéssel kapcsolatos nyo
mozásról, a felderített tényállásról, okmányokról és bizonyítékok, 
ról a magyar kormány közelebbről Fehér Könyvet fog kiadni.

Éjféli budapesti, rádió jelentés szerint Szakasits Árpád állam
miniszter és Bán Antal iparügyi miniszter Zürichben tartózkodna!: 
s ide várják Bede István londoni magyar követet is.

Flórian teny ©taondia,

tepfeö® Je Gróf

(E rovat alatt közöltökért nem 
felelősséget a szerkesztőség).

Fiamért, Török Jenő Lászlóért semmi
féle erkölcsi és anyagi felelősséget nem 
vállalok.

TOROK JENŐ,
Kolozsvár, Fcrdinánd király.ut 70.

vállal
Ekífó ksEiyvnyom^a Kolozsváron

Körülbelül 20 q kitűnő állapotban levő mo
dern betűkészlet, i3-as gyorssajtó, Viktória nyo
mógép és minden hozzátartozó felszereléssel.

Cím: [<©3©zsvár, Hmorita-ulca 3 sz.
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KOLOZSVÁR. — A törvényszék 
uzseratanácsa kedden délután 4 órára 
tűzte ki a Nlmberger—Gróf—Braun-féle 
árurejtegetési bünper második tárgyalá
sát. Az érdeklődő közönség már jóval 
a tárgyalás előtt zsúfolásig megtöltötte, 
a termet.

A tárgyalást a kitűzött időpontban 
nem tudták megkezdeni, mert Nimber- 
ger és Gróf ügyvédjei: Bratc dr., illetve 
Farka; Jenő dr. nem jelentek meg. A 
bíróság rövid tanácskozás után elhatá
rozta, hogy a tárgyalást addig elha
lasztja, amig a védőket berendelik. El
küldték Farkas Jenő dr. lakására. Az 
ügyvédet elhozták, aki azonban nem 
vállalta tovább Gróf László védelmét. 
A törvényszék hivatalból mégis őt ren
delte ki, mig Nímberger védelmét hiva
talból Braun védőügyvédjére osztották 
ki. Ezután megkezdték a tanúkihall
gatásokat.

NÍMBERGER a RAKTÁR 
ELTITKOLÁS ĂSA 

ADOTT UTASÍTÁST
Szappanos Erzsébet, a Gróf-cég el- 

árusitór.őjc vallomásában elmondotta, 
hogy Nimbcrgertől kaptak utasítást a 
titkos raktár eltagadására.

Nyuias Ignác vallomásában elmon
dotta, hogy a „titkos" raktárba a bizal
mas vevőket beengedték és azokat ott 
kiszolgálták.

Molnár István, a cég könyvelője elő
adta, hogy amikor ő a céghez került, a 
titkos raktár már létezett. Nézete szerint 
azért készítették, hogy a betörők ellen 
védekezzenek Elmondotta, hogy 1946 
elején az üzletet ismeretlen tettesek ki
fosztották, de a titkos raktárban lévő 
árukat nem sikerült megkapa, intanjok. 
Az elnöknek rrrra a kérdésére, hogy mi
lyen árut tartottak a titkos raktárban, 
Molnár előadta, hogy az utóbbi időben

■ számozatlan árukat helyeztek cl ott.
A három tanúvallomás elhangzása 

után a védelem újabb mentőtanuk kihall- 
gatá ;.ít kérte.

Rapeanu Grigorc dr. főügyész az in- i 
ditvány elutasítását kérte azzal az indo- 

.kolással, hogy. azok « tények, amelyek- 
- nck bizonyítását a védelem kéri, a tanuk 
és a vádlottak vallomása alapján teljesen I 
tisztázottak, igy a további tanukihallga- :

tás csak időhúzás volna. A tanács eluta
sította a védelem kérését, de helyt adott 
az ügyész indítványának, amelyben a 
gazdasági rendőrség egyik közegének ki
hallgatását javasolta.

GRÓF LÁSZLÓ LETAGAD. 
TA A TITKOS RAKTÁR 
LÉTEZÉSÉT

Flórian György, a gazdasági rendőr
ség közege a következőket vallotta:

— Bizalmas feljelentésre kerestük fel 
a két fővádlott üzletét. A vádlottakat 
nem találtuk az üzletben. Cotiu komi
szár a lakásukra küldött engem, hogy 
hozzam oda őket. Elmentem Gróf laká
sára, de nem találtam otthon. Amikor 
visszatértem, már az üzletben voit. 
Cotiu komiszát megkérdezte Grófot: 
van-e még áruja azonkívül, amit itt 
szemmel látni lehet? A kérdést, amelyrt 
Gróf nemleges választ adott, román cs 
magyar nyelven tette fel. A komiszár ur 
erre megkérdezte Grófot, hogy hajlsit- 
dó-e ezt írásban is adni? Gróf igennel 
válaszolt és azonnal leült az írógéphez, 
melyen Cotiu komiszár szövegmondása 
alapján le is gépelte a nyilatkozatot, 
amelyet aláirt. A nyilatkozat aláírása 
után utasítást kaptunk, hogy kutassuk h 
az üzletet. Magában az üzlethelyiségbe1 
nem kaptunk elrejtett árut. Már végez' 
tünk a kutatással, amikor Cotiu komi
szár Gróffal belépett abba a helyiségbe, 
amelyikből a titkos áruraktár nyilott- 
Az áruraktár ajtaját úgy szerkesztett^ 
meg, hogy azt avatalanok nem láthat 
tálé meg. Dcszkafalat szereltek eléje, 
amelyet csak a deszkák különleges el
mozdításával lehet szabaddá tenni. Coti» 
komiszár rámutatott . dcszkafalra 
megkérdezte Grófot, hogy cmögött fi 
van? Gróf azt válaszolta, hogy a rA 
tár és miután már leleplezte önmagé 
elmondotta, hogy árut tartanak bernit o 
azért létesítették, hogy a betörök elk' 
védekezzenek. A kulcsról nem ru.lts 
megmondani, hogy hol, kinél van. Al3 
jelenlétében fel fesz itettük a raktára;!,':, 
behatoltunk a helyiségbe, leltárt kcsz:'-ct- 
tönk és Grófot bekísértük a rendőrség'3-

A tanuk kihallgatása a késő esti órák' 
tartott, amikor a bíróság a tárg il-j 
bcrckcsztcttc és a tárgyalás folytatí141 
szerda délután } órára tűzte ki.
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